

# 特别的礼物送给特别的你 500多个青少年微心愿年前将派送完成



本报讯(记者黄合 通讯员施寒潇)过了小年,年味越来越浓。昨天,家住象山高塘岛乡花岙岛的徐浩颖收到了一份特殊的新年礼物——一个崭新的书包和一套文具用品。

过宁波市青少年万人圆梦行动,我许了个小小心愿,没想到这么快就有好心的叔叔阿姨帮我圆梦。”徐浩颖开心地说。

(市)团委和广大团干部就根据实际情况组建“圆梦小分队”,深入基层一线寻访青少年的心愿梦想,以乡镇(街道)为单元,做好辖区内各类困难家庭青少年的联系、走访、实地排摸工作,特别是针对低保家庭未成年子女、残疾青少年、服刑在教人员未成年子女、重病儿童、孤儿、留守儿童等群体,进行了重点走访排摸。

一个人赚钱养家很辛苦,等我放学回家妈妈还得给我做好吃的,希望有个空气炸锅,妈妈一直很想要……”一个个小小心愿的背后,是一个个小朋友暖暖的心意。

## 锅包肉、红酸汤、湘西鸭…… 留甬外卖小哥 吃上居民送的外卖大餐

记者 孙肖

满族姐姐做的东北锅包肉、小鸡炖蘑菇,苗家阿姨煮的红酸汤,还有湘西特色土肥鸭、贵州特色熏腊肉……昨天下午4点,一道道地域特色浓郁的“外卖”大餐来自全国各地的外卖员一饱口福。

想到今天还能在宁波吃到老乡做的地道的锅包肉!”外卖小哥吴迪来自黑龙江,作为小港街道外卖小哥群里的活跃分子,他第一个报名来参加当天小港街道总工会和文化站共同组织的“品品家乡美食”活动。



来自贵州的外卖小姐姐杨祥和10名同在北仑小港工作的外卖员一起围坐在圆桌前提前吃起了过年大餐。

住年多。”据小港街道总工会相关工作人员介绍,目前该街道共有120名外卖员,近60人已报名选择留甬过年。

## 余姚泗门镇一爱心企业家 连续11年慰问困难家庭

本报讯(通讯员黄锦 劳超杰 记者董惊鸿)“老伯,我来看看你们!祝你们新的一年身体健康!”前天下午,宁波超煜电器有限公司总经理沈光桐偕同妻子,来到余姚泗门镇周边15户困难家庭,共发放慰问金2万元。

疗车间内的困难员工及泗门镇小楼下村的困难家庭。

## 海曙五江口社区工友 提前吃上年夜饭

记者 陈朝霞  
通讯员 程冰凌 陈洁

“咱们老家过年吃饺子,今年在宁波也能吃上家乡的味道,满足了!”昨天,工友王师傅边包饺子边说。搅拌着熟悉的食材,诉说着思乡的情怀,乡愁便在这里解开了。

者围在一起,分工明确,紧张忙碌,和面、剁菜、拌馅、擀皮、包饺子、煮饺子,唠家常,其乐融融。

## 紧急提醒! 宁波这些人员请立即报备

记者 陈敏 通讯员 陈琼

昨天,杭州市报告1例新冠肺炎确诊病例。为持续做好宁波疫情防控工作,宁波市疾控中心提醒市民,请与病例活动轨迹有时空交集的人员,立即向所在社区(村)报告,配合落实相应疫情管控措施。

点至18点在单位参加年终总结会,20点30分下班骑车回家。

1月20日,7点骑电动自行车去单位上班,20点30分下班骑车回家。

1月21日,6点38分到御景蓝湾小区附近大食堂买早餐,7点骑电动自行车去单位上班,20点30分下班骑车回家。

1月22日,6点51分到御景蓝湾小区附近大食堂买早餐,7点骑电动自行车去单位上班,20点30分下班骑车回家。

1月23日,休息在家,未外出。

1月24日,7点骑电动自行车去单位上班,20点30分下班搭乘同事汽车回家,21点20分到御景蓝湾小区家家健康药店买药,21点30分回家。

1月25日,6点37分到御景蓝湾小区附近大食堂买早餐,7点搭乘同事汽车上班,12点40分骑电动自行车去浙医二院滨江院区就诊,后骑车回家未外出。

宁波市卫健委提醒广大市民:请密切关注国内中高风险地区发展动态,如非必要,不要前往中高风险地区或有病例报告的城市旅行及出差。确需前往的,请提前向所在社区和工作单位报备,并做好个人防护。

## 阴雨天持续到除夕 还有可能雨转雪



本报讯(记者孙肖 通讯员郭宇光)这几天宁波各地持续阴雨天气。据市气象台消息,这样的日子将持续到30日,除夕(31日)当天,可以看到久违的阳光。但这期间,宁波还可能会遭遇一场雨转雪过程。

平原地区就要看气温的下降程度了,一般而言,地面温度在3℃以下,见到雪花的概率就会很大。

钱燕珍介绍,本次过程预报难点为降水相态,因为雪花在下落过程中是否融化取决于空气中的气温垂直分布,而目前正值深冬时节,中低层气温处于雨雪相态转化的临界点附近,因此平原地区降水相态预报存在一定不确定性,可能出现雨雪转换现象。

雪虽不确定是否如期而至,但本周甬城难逃雨水“魔掌”,本周剩下的日子,我市受雨(雪)天影响,气温将愈发低迷,湿冷感加重且贯穿全天。据市气象台预报,除夕这天,宁波会有短暂的多云天气过程,但是接下来的2月初仍将多阴雨天气,大家要做好心理准备。

## 此心安处是吾乡



昨天,江北区积极响应全省“文化进万家·在‘浙’过个文艺年”的号召,组织书法家赴外务工务工人员集聚的梅堰社区,开展“文化送万家 文明助共富”文艺志愿服务活动,为外务工人员送春联送福送温暖,让留甬人员在翰墨书香中品味浓浓节日喜庆。(俞越 文/摄)

## 致敬健康宁波的守护者



知新

据昨天《宁波日报》民生版报道,一老人临终前心中牵挂的是抗癌路上陪伴自己10多年的董晶医生,再三叮嘱女儿一定要好好谢谢这位给她温暖和希望的医生。发生在市中医医院的这则医患故事让身处寒冬中的我们感受到了温暖。

医护人员是人民生命安全和身体健康的守护者,从“悬壶济世”到“白衣天使”,人们对良医的爱戴历久弥新。像董晶这样的好医生,在宁波并不在少数。正是靠他们把敬业、精业、勤业贯穿于听诊、把脉、治疗的每一个细节中,敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献,才让每个人的生命健康有了最坚实的依靠和保障。特别是在此次“疫”中,广大医护人员“不计报酬、无论生死”地挺身而出,连续作战,用崇高的职业精神和精湛

的医技医术,构筑起一道道坚不可摧的生命防线。

当一名人民的好医生,是神圣责任,更要作为己任。说到底,就是要始终把患者的生命安全放在第一位,急患者之所急、忧患者之所忧、想患者之所想,既要用专业精湛的医技去治疗患者的生理疾病,还要以拳拳爱心去抚慰受伤的心灵,竭尽全力让患者转危为安、恢复健康,真正把“不畏艰险、甘于奉献、救死扶伤、勇于献身”的人道主义精神发挥到淋漓尽致。

一个好医生,眼里看的是病,心里装的是人。我们常讲:医者仁心,大爱无疆,医者与患者是携手共进抵御病魔的同盟,加强医患之间的交流,切实消除双方的不信任、信息的不对称,以真心换民心,以沟通促和谐,就能化解彼此心中的阴霾,共同战胜疾病。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)

## 宁波新增30家 等级民宿和文化主题(非遗)民宿

本报讯(记者廖惠兰 通讯员纪庆嘉)记者昨天从市文广旅游局获悉,2021年度浙江省等级民宿、文化主题(非遗)民宿名单近日公布,宁波民宿成绩斐然:上榜1家白金宿、4家金宿、20家银宿、3家文化主题民宿、2家非遗主题民宿,获评总数位居全省第一。其中,在仅设3席的“白金宿”奖项中,宁波捧得1席,由象山县的玖悦初见民宿摘得。



位于象山县茅洋乡白岩下村的网红宋韵民宿「玖悦」。

频频出圈,宁波民宿为何能够后来居上?“宁波民宿产业的崛起绝非偶然,既是政策支撑、政府推动、产业规划和营销宣传全方位立体作用下的结果,也是整个产业厚积薄发的必然。”市文广旅游局党组成员、副局长周明力说。

延伸阅读

2021年度浙江省等级民宿和文化主题(非遗)民宿评定结果,宁波以下民宿上榜:

白金宿(1家):象山玖悦初见民宿。

金宿(4家):江北云湖民宿,宁海静蓝(原海湾民宿),象山枇杷花开北山里民宿、每墅玖海民宿。

银宿(20家):海曙江栖居(晴江府),江北宋庭园凤民宿、构城·安屿民宿、勿舍闲居(莲

心谷),北仑梅坞里民宿、宿说等花开客栈,鄞州大嵩里民宿、月白风清园民宿,宁海椰亚听海筑民宿,象山后园民宿、见海见迷民宿、十八戴Home、青橄客栈、芷悠忆山民宿、赶海人家民宿、大海小憩民宿、西山小筑、暖阳小筑,慈溪丹橘山房,余姚丹溪谷。

文化主题民宿(3家):江北归乡乡创(家春秋民宿)、慈舍,鄞州集合(集盒里美民宿)。

非遗主题民宿(2家):海曙龙观禅那、宁海岚月山房。